

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к
Для кооп., волисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р
Плата за объявл. 15 к. за строчку гетк
а позади текста и 20 копеек в тексте.
() потере докум.—1 р за объявл. в 6 с
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Приобретайте облигации нового займа

Государством взят курс на индустриализацию страны, т. е. превращение нашей страны „из страны ввозящей машины и оборудование, в страну производящую машины и оборудование“, что обеспечивает экономическую самостоятельность стране.

Для этого, конечно нужны большие средства, которые могут быть получены путем привлечения сбережений, через посредство сберкасс и государственных займов.

По постановлению ЦИК и СНК СССР Наркомфин выпускает новый государственный внутренний заем 1927 года сроком на 8 лет.

Этот заем по своей доходности, по своим крупным шансам на выигрыш является для трудящихся самым выгодным способом помещения сбережений.

Для приобретения облигации займа предоставлены самые льготные условия, а поэтому они могут быть приобретаемы и беднейшим крестьянством, обладающим самыми мелкими сбережениями.

Заем дает большие выгоды покупателям облигаций и государству. Покупатели облигаций получают проценты и могут выиграть большую сумму денег. Государство же на полученные средства, путем выпуска займа, будет иметь возможность строить новые заводы и фабрики, на которых могут получить работу безработные, и осуществить лозунг индустриализации страны. Помимо этого внутренний заем имеет значение и на снижение цен: лишние средства будут вложены в заем и будет меньше спроса на промышленные товары.

Каждый сбереженный рубль должен быть использован в интересах страны.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Кантонцы взяли с боя два города.

5-го марта кантонские войска заняли после боя в провинции Аньхой два города—Ванцзян и Сюсун. Около города Ченчжоу про-

изошло вооруженное столкновение между солдатами У-Пей-Фу и мукденскими войсками.

(Роста.)

Захват торгового парохода.

28-го февраля шаньдунские войска захватили советский торговый пароход «Память Ленина», шедший в Ханькоу для погрузки чая.

Пассажиры парохода, в том числе дипломатические курьеры, арестованы. Захватив пароход, шаньдунские военные власти приспо-

сobili его для перевозки войск и снаряжения. Консул Советского Союза в Шанхае заявил резкий протест пекинскому правительству и потребовал освобождения парохода.

(Роста.)

К аресту команды и пассажиров с парохода «Памяти Ленина».

Пассажиры, арестованные на пароходе «Память Ленина», в том числе жена Бородина отправлены в тюрьму Цинюнью (главный город Шаньдуни), матросы заключены в Нанкинской тюрьме Совет-

ский консул в Шанхае выехал в Нанкин для переговоров об освобождении парохода, а также арестованных.

(Роста.)

Взаимоотношения СССР с Японией улучшаются.

Политические и экономические взаимоотношения СССР с Японией все улучшаются. В японскую палату депутатов внесено, подписанное большинством членов, предложение

обратиться к советскому правительству с просьбой учредить консульство в важном торговом пункте— японском городе Цингата. (Роста.)

Голодовка в болгарской тюрьме.

В Болгарии в тюрьме города Софии 153 политзаключенных объявили голодовку в знак протеста против отказа правительства амнистировать политических, а также

против жестокого обращения тюремщиков с заключенными. Голодовка распространяется на все остальные тюрьмы Болгарии.

(Роста.)

Разрыв между Англией и Союзом тяжело отразится на политическом положении Европы.

3-го марта в английском парламенте обсуждались англо советские отношения. Некоторые члены парламента требовали новых переговоров с советским правительством для выяснения недоразумения. Чемберлен заявил, что Англия не на-

мерена вести переговоры, но, вместе с тем, будет проявлять сдержанность, ибо разрыв между Англией и Союзом тяжело отразился бы на политическом положении Европы.

(Роста.)

Обыск полиции в арсенале.

3 го марта в Вене отряд солдат во главе с офицерами фашистами окружил бывший арсенал, где помещается машиностроительный завод, принадлежащий комитету партии австрийских меньшевиков. В арсенале начался обыск: солдаты искали оружие. Немедленно были мобилизованы солдаты рабочей обо-

роны, которым центральный комитет предписал оказать войскам сопротивление. Столкновения не произошло, т. к. обыск был прекращен. Обыск был произведен с целью опорочить меньшевиков накануне выборов парламента.

(Роста.)

Заседание Лиги Наций.

7-го марта в Женеве начались заседания Лиги Наций. Первый день был посвящен мелким вопросам. Прибывшие для участия в работах Лиги, Чемберлен, Бриан и Штрезман вели секретные переговоры.

Германские газеты сообщают, что переговоры касались полного очищения от французских войск Рейнской области. (Роста.)

Ураган на Мадагаскаре.

Над принадлежащим Франции островом Мадагаскаром, находящимся вблизи восточного берега Африки, пронесся небывалый ураган. Главный город острова—Таматава разрушен до основания. Вблизи берегов Мадагаскара затонул океанский пассажирский пароход.

(Роста.)

По СССР.

Опасности войны с Англией нет.

4-го марта в Москве на выборном собрании на фабрике «Госзнак» выступал Калинин. Коснувшись международного положения Союза, Калинин указал, что непосредственной опасности войны с Англией нет.

(Роста.)

Во Францию выехала делегация.

6-го марта в Париж выехала советская делегация для переговоров с Францией во главе с Раковским.

(Роста.)

Успехи по реализации нового займа.

До 7-го марта в СССР принята подписка на заем 1927 года свыше, чем на 60 миллионов рублей, т. е. больше 60 проц. суммы займа.

(Роста.)

Решение Азербайджанского верховного суда.

Азербайджанский верховный суд приговорил машиниста Щеголютина, обвинявшегося в содействии расстрелу 26 бакинских комиссаров, к высшей мере наказания. Принимал во внимание, что власть трудящихся достаточно окрепла, а также раскаяние Щеголютина, расстрел заменен строгим изоляцией на 10 лет.

70-летие со дня смерти Гоголя.

5-го марта в связи с 70-летием со дня смерти Гоголя, в Москве, около памятника Гоголю состоялся большой митинг, в котором участвовали представители союза писателей, много сту-

дентов и представители ряда культурных организаций. Большую речь о творчестве Гоголя произнес Луначарский.

(Роста.)

О новом займе 27 года.

В буржуазных государствах займы, главным образом, идут для военных целей. Государственные займы, СССР имеют своей целью восстановить и в дальнейшем развить народное хозяйство, что даст увеличение благосостояния населения. Советские займы рассчитаны на самые широкие массы трудящихся и даются большие льготы, чтобы каждый мог приобрести облигацию займа. С одной стороны заем дает выгоду приобретателям облигаций, а с другой—государству.

Продажа облигаций займа в нашем уезде производится с 5 марта в Уфинотделе.

Облигации можно приобретать индивидуально и коллективно.

Допускается рассрочка до 6 месяцев для коллективов рабочих и служащих различных учреждений и предприятий, а также общественных организаций с оплатой полной стоимости облигаций семью взносами: при первом взносе, при заявке на покупку, вносится 3 р. за 25 рублевую облигацию или 60 коп. за каждую пятую часть облигации, в остальные сроки до 20 апреля, до 5 мая, до 5 июня, до 5 июля, до 5 августа и при 7 взносе 5 сентября—уплачивается равными суммами по 3 р. 50 к. за целую облигацию или по 70 коп. за пятую часть облигации—в каждый очередной взнос.

Приобретающие индивидуально облигации получают рассрочку до

4 месяцев. Первый раз, при покупке облигации 25 р. достоинства, уплачивают 4 руб. или 80 коп. за пятую часть облигации, в последующие сроки вносятся по 5 р. в каждый очередной взнос или 1 рубль за пятую часть облигации.

Не внесенные, покупающие в рассрочку, очередной взноса теряют право на облигацию и внесенные суммы возвращаются обратно для индивидуальных покупателей начиная с 5 июля, а для коллективов с 5 сентября.

После 30 сентября 1927 г. взносы не возвращаются. После первого взноса приобретенные облигации, процентный доход от них и выигрыши, могущие выпасть на облигации, принадлежат покупателю. Номера его облигаций закрепляются за ним после третьего взноса.

Выдача облигаций, дохода и выигрышей от них производится после полной оплаты облигаций. Покупателю принадлежит право в любое время оплатить полностью все или часть приобретенных им в рассрочку облигаций, при чем, в случае полной оплаты части облигаций, выбор оплачиваемых облигаций принадлежит покупателю.

Значение займа весьма огромно. Из мелких сбережений собирается большая сумма, нужная для вложения в промышленность, что дает возможность осуществить задачи по индустриализации страны.

Ж. Ю.

Сводка о реализации нового выигрышного займа 1927 года по Ижмо-Печорскому уезду.

Со дня объявления подписки на новый заем, т. е. с 5 по 7-е марта с. г. реализовано облигаций на сумму 2 000 рублей.

У ф и н о т д е л а.

Начсостав запаса и оборона страны.

(Статья Зам Нач. Главного Управления РККА тов. Левичева).

В период мирной передышки внимание трудящихся должно быть приковано к задачам обороны Советского Союза. Красная армия сумеет успешно отразить вооруженное нападение, если у нее будут созданы заранее закрепленные резервы в тылу. И прежде всего следует подумать о подготовке командиров и политработников, которые в случае войны должны повести в бой миллионы рабочих и крестьян нашей страны.

В армии мирного времени имеется столько командного состава, сколько требуется для обучения красноармейцев. В случае мобилизации численность армии сильно возрастет, потребуются новые тысячи командно-политического состава. Например, в царской армии из действительной службы было 30 тысяч офицеров и 30 в

запасе. В первый же год войны ей понадобилось до 200 тысяч командного состава. Пришлось наскоро создавать командные школы и выпускать наших подготовленных офицеров. То же самое произошло и в других государствах (за исключением Германии, которая сумела создать многочисленный запас состава).

В настоящее время во всех буржуазных государствах военной и политической подготовке состава уделяется огромное внимание.

В гимназиях и университетах буржуазные сынки изучают военное дело, чтобы в случае войны занять место офицеров. Например, по некоторым данным Франция имеет в кадровой армии 35.500 офицеров и в запасе 300.000. Обычно, число командиров в армии равно—5—7 проц. к

общему числу солдат. Значит Франция сумеет обеспечить командирами армию в четыре миллиона человек.

Может ли мы забыть об опыте мировой войны. Конечно нет. Ведь рано или поздно нам придется защищаться от империалистов и свергать их власть, используя их же оружие. Накопление состава запаса идет двумя путями: увольнением из РККА кадрового состава за выслугой определенных лет и специальной подготовкой для запаса из числа лиц окончивших школы 2 ступени и Вуз. Ежегодный уход в запас кадрового состава в нормальных условиях должен давать весьма ограниченный источник накопления состава запаса. Красная армия должна черпать свои резервы из той рабоче-крестьянской молодежи, которая обучается в советских школах. Первые шаги уже сделаны—закон о военном образовании в высших учебных заведениях уже начал проводиться в жизнь.

Если в последние годы Красная армия увольняла большое количество в запас, то это объяснялось проведением сокращения общей численности РККА, в частности последнее сокращение состава в размере 15 тысяч объясняется исключительно тем, что количество состава в РККА оставалось в весьма высокой пропорции по отношению к срочнослужащим.

Вместе с проведением сокращения правительства были приняты решительные меры к тому, чтобы дать возможность уволенным командирам и политработникам получить работу в гражданских учреждениях. В настоящее время почти ни один из увольняемых не оставлен без работы. Это лишний раз доказывает, что советское правительство ценит командный состав запаса. Конечно, нельзя на этом успокоиться. Мы знаем, что безработица еще не изжита окончательно, что некоторые командиры получили низко оплачиваемые должности. В дальнейшем надо добиться, чтобы внимание к составу было закреплено, так как это является прямым содействием обороне страны.

Обеспечивая нормальные условия жизни и работы состава запаса, следует заняться вплотную его военной подготовкой. В этом отношении пока сделано очень немного. А работа предстоит огромная.

Нужно регулярно освежать воен-

ные знания начсостава запаса, знания его с военно-тактическими и техническими достижениями кадровой Красной армии.

Особенно это относится к тем товарищам, которые получили командирскую подготовку только в боях гражданской войны и на краткосрочных курсах в период гражданской войны. Их военные знания и командирский опыт ослабли, а порой—совсем испарились.

В прошлые годы мы положили небольшое начало переподготовке запаса начсостава, пропустив одну пятую часть через учебные сборы. В ближайшие два года будут пропущены остальные, чтобы в дальнейшем периодически привлекать комполитсостав на учебные сборы для освежения главных отраслей военного знания.

Нужно в будущем решительно покончить с теми недостатками в подготовке запаса, которые наблюдались в прошлые годы.

Военкоматы зачастую посылали на переподготовку без внимательного отбора по специальности. Случалось, что командир желдорвойск попал на переподготовку в канатерийскую часть. Иногда и в частях не успевали подготовить своевременно инструкторский состав и пособия для занятий.

В будущем, Военкоматы должны производить тщательный и своевременный отбор, чтобы сам командирский состав знал об этом заранее.

Надо создать твердую уверенность у состава запаса, что его материально-правовое положение не получит никакого ущерба во время пребывания на учебных сборах.

Войсковые части должны заранее готовить все для успешного проведения переподготовки. От командиров запаса требуется, чтобы они чувствовали свою ответственность перед государством и сумели быть действительными водителями рабоче-крестьянских рот и батальонов. И в своей повседневной работе, совершенствуясь на избранном поприще мирного труда, командир не имеет права забывать о военном деле и обязан держать прочную связь с Красной армией. Это лучше всего можно достичь, участвуя в организациях Осо-Авиа-Кима.

В. Левичев.

Поправка к вводной части резолюции по докладу ОК ВКП(б), объяв. в № 13.

Напечатано: «Решения расширенного об'единенного пленума ОК и ОКК конференция считает правильными, классифицируя эту попытку, как индивидуалистический интеллигентский уклон.»

Исправляется: «Решения расширенного об'единенного пленума ОК и ОКК конференция считает правильными, классифицируя попытку создания группировки в области, как индивидуалистический интеллигентский уклон.»

УК ВКП(б).

Поправка.

В статье «Итоги кампании пере выборов из Советов» в. п. «Новый состав Советов» сказано «из 575 членов виков—5 женщин», нужно «из 575 делегатов Волс'ездов 43 женщины из 169 Виков—5 женщин».

Б а т м а н о в.

На суд трудящихся

Поступили заявления на вступление кандидатами в члены ВКП(б).

Федорункова Надежда Ивановна (Усоюз охота)

Филиппова Арсения Михайловна (с. Кычкар).

Есть ли отводы? подавать в Уком в двухнедельный срок.

Уком.

Итоги 6-го уездного съезда советов.

Заслушав доклад Уездного Исполнительного комитета, 6-й уездный съезд Советов констатирует, что

экономическое положение уезда

в данный период является весьма тяжелым, что, главным образом, связано с полным неурожаем хлебов и недородом трав, а также неудавшимися промыслами. Тяжелое положение еще усугубляется существующей в уезде дороговизной и безработицей.

Несмотря на наличие вышеуказанных причин, отрицательно влияющих на состояние хозяйства уезда, все же в общем имеется рост валовой продукции за счет: 1) роста продукции оленеводства и лесной паче,

2) увеличения общеуездного бюджета (на 17 проц.)

3) повышения цен на продукцию животноводства и

4) частичного увеличения кустарных и отхожих промыслов.

Несмотря на имеющийся рост продукции, распределение дохода между отдельными группами населения, участвующими в производстве, неравномерно и резко различно. Хорошо обеспеченная группа хозяйств, занятая оленеводством и имеющая доход от сельского хозяйства — маля и необеспеченными являются хозяйства, живущие доходами от сельского хозяйства, от кустарных и отхожих промыслов.

Выходом из существующего тяжелого положения съезд считает: расширение и развитие сельского хозяйства, развитие и создание лесной обрабатывающей и добывающей промышленности, улучшение

и устройство путей сообщения и транспортных средств, удешевление фрахтов, снижение хлебных цен, развитие и рациональная постановка естественных и кустарных промыслов.

Отмечая достижения и недочеты, 6-й уездный съезд советов признает линию работы Уездисполкома правильной, проделанную работу удовлетворительной и поручает новому составу Уездисполкома: усилить работу по инспектированию волостных комитетов и сельсоветов, обратить внимание последних на усиление работы в секциях и на своевременное выполнение заданий вышестоящих органов. Обратит внимание на постановку учета работы и своевременную отчетность; изжить посылку на места несогласованных, малоопытных и неразборчивых циркуляров. Съезд считает ненормальным сокращение сети сельсоветов и предлагает добиться восстановления в новом бюджетном году сети, существовавшей до сокращения. Оживить работу ревизионных комиссий при ВИК-ах и сельсоветах. Подтвердить постановление 5-го уездного съезда советов о застраховании выборного состава ВИК-ов. В целях улучшения состава милиции, провести переподготовку ее. Организовать уездный административный отдел. Обратит внимание на быстроту прохождения судебных дел в нар судах. Обратит особое внимание на обслуживание нужд военного ведомства. В целях наибольшего вовлечения трудящихся в дело управления, съезд считает необходимым увеличить состав Уездного исполнительного комитета до 21 человека.

лов для ремонта школ и своевременно провести его. Ввиду неурожая, обратиться в Обкоп об отпуске дополнительных средств для оказания помощи детям бедняков. Принять меры через ВИК-и для устройства беспризорных детей в крестьянские хозяйства и усилить работу комиссии по устройству несовершеннолетних.

Ликвидация неграмотности протекала слабо, поэтому волучреждениям и организациям всю подготовительную работу по открытию ликпунктов проводить своевременно,

но, а начало занятия установить с 1-го ноября. Обратит внимание на подбор ликвидаторов.

Ввиду отсутствия специалистов из местных работников и нужды в таковых, необходимо обратить внимание на их подготовку, для чего включить в смету будущего года расходы по выдаче стипендий учащимся.

Признать необходимым охват детей кочевников — не самоедов школами передвижками наряду с самоедскими детьми.

Здравоохранение.

В течение отчетного периода лечебная сеть увеличена на 2 врачебных участка. Начата санитарно-просветительная работа, как путем обследования, так и через печать.

В целях охвата лечебной помощью населения уезда, необходимо заполнить все фельдшерские пункты, предусмотренные сметой и включить в бюджет будущего года расходы по открытию фельдшерских пунктов по средней Печоре. Озабочиться своевременным подысканием медперсонала для тундровой больницы, закончив постройку таковой не позже осени текущего года.

В целях изжития несвоевременного снабжения медикаментами, заготовку таковых проводить непосредственно в Москве.

Съезд советов выражает благодарность Обществу Красного Кре-

ста за посылку отрядов и проведенную ими в пределах уезда работу и выражает надежду, что и в дальнейшем они будут вести столь необходимую для нашей окраины, работу.

Социальное обеспечение.

Отмечая как достижение увеличение отпуска средств на социальное обеспечение, съезд предлагает проводить работу по охвату соц. обеспечением инвалидов войны и труда, особо обратив внимание на отдаленные волости.

Съезд обращает внимание нового состава Уисполкома, ВИК-ов и сельсоветов на усиление работы БКОВ, уделяя особое внимание на производственную сторону и оказание трудовой помощи нуждающимся.

Народное образование.

Большая проц. неграмотного населения в уезде является следствием политики царского правительства, державшего в забвении, гонимости и невежестве народы дальних окраин. В противовес этой политики, советское правительство широко открыло двери народного образования трудящимся малых и отсталых народностей, проводя это путем введения всеобщего обучения, создания целой сети учебных заведений, главным образом в глухих уголках, что имеет место и в нашем уезде.

Для более полного охвата детей школьного возраста отдельных деревень, необходима материальная поддержка детей бедняков стипендиями, каковые должны включаться в волостные бюджеты. Необходимо: расширение школьного строительства, т. е. большинство школ не вмещает нормального количества учеников и расширение школьной сети (на 6 комплектов).

Для улучшения педагогической работы продолжать переподготовку учителей через кружки и конференции. Считать нормальной на-

грузку одного учителя не более, чем двумя группами. В целях приобретения учащимися навыков в практической работе по сельскому хозяйству, использовать земельные участки, имеющиеся при школах. Признать необходимым открытие в текущем году для Печорских волостей школы повышенного типа (1-й группы 7-милетки). Обратит внимание на изжитие текущей педагогического состава как в школах 1-й ст., так и в школах повышенного типа. Улучшить положение общежитий при школе II ст., и при ШКМ.

Подтверждая постановление 5-го уездного съезда советов, о необходимости открытия профшколы в уезде, 6-ой уездный съезд считает необходимым использовать, имеющиеся на эту цель, суммы и открыть намеченные два отделения (кузнечно-слесарное и плотницко-столярное) и в дальнейшем расширить школу открытием кожевенно-замшевого отделения.

Необходимо местхозу своевременно озаботиться закупкой материа-

Работа захромала.

С выбором в ноябре мес. Ауффриева секретарем Щельяюрской ячейки ВЛКСМ, работа в ней наладилась. Два раза в неделю проводились политзанятия и общие собрания с докладами, проведена кампания по выборам в советы и антирелигиозная неделя. Такая работа продолжалась до февраля месяца, до выборов нового бюро и секретаря ячейки Чуирова.

С этих пор работа ячейки захромала, посещаемость комсомольцами школы — передвижки упала с 60—70 процентов до 20—25. Проходит самый разгар ликвидации политнеграмотности среди членов ВЛКСМ, а бюро ничего не предпринимает для усиления посещаемости.

По уезду.

Необходимо оживить работу Щельяюрской ячейки ВЛКСМ.

Проезжающий и.

Эксплоатация сирот в М. — Материке.

Один из народных учителей С. С. занимает у бедной вдовы отдельную комнату и улачивает по 4 руб. ежемесячно. За эту же плату хозяйка prepares квартиранту обед из его продуктов, дает молоко 4—5 стаканов в день, стирает белье.

Желательно, чтобы не эксплуатировали бедных сирот (вдова имеет 6 человек детей). Ведь одним квартирным учителем Семьяшкин получает больше 4-х рублей, а за хлопоты и продукты следует платить по их стоимости.

Новый состав ВИК-а, обрати внимание.

Друг — с и р о т.

По знакомству обидел.

Я, гражданин с. Щельяюр, Качуков работал с ноября мес. по настоящее время у гр-на д. Вертеп Терентьева А. С. (он же пред. Вика.) При найме Терентьев уверял, что плату даст хорошую, я поверил ласковым словам и не делал никакого условия. При расчете Терентьев заплатил мне по 1 рублю в месяц (22 х летнему работнику) но чтобы я был доволен, обещал добавить По. очевидно, мне больше ничего не получить, так как на мои обращения получилю «обожди»

Отдел труда, помоги мне получить причитающиеся трудовые копейки.

К а ч у к о в.

Против организации артели.

В д. Пильгоре организуются маслодельная артель. Запи-

салось 36 членов, есть желающие вступить еще, но П. О. ведет агитацию, чтобы граждане не вступали в артель.

Также отношением кредитному товариществу сообщают долги членов, для того, чтобы товарищество не отпусало средств на открытие маслодельной артели.

Кыльэм пель.

Использование кредита.

Многие из граждан Галовской волости берут кредит из Красноборского кредитного товарищества и употребляют не на те цели, на которые выданы. Вместо того, чтобы купить корм для скота или же е-х. инвентарь, покупают белую муку.

Нельзя разбазаривать средства, отпускаемые на восстановление сельского хозяйства.

Знающий.

ПЛАН

проведения дня МОПРА

(день Парижской коммуны 1871 г.)

в с. Ижме.

Подготовительная работа:

1. Войти в соглашение с партийными, комсомольскими организациями и профсоюзам и выявить формы проведения дня 18 марта

2. По согласованию создать комиссию из представителей выше указанных организаций и укома МОПР в числе пяти человек и возложить на комиссию проведение дня МОПР-а.

3. Возложить на комиссию организацию уголка МОПР при Профлуге (если 18 марта будет спектакль, то при пардоме в этот вечер).

4. Комиссии договориться с соответствующими органами о проведении митинга протеста против белого террора в день Мопра

5. Заблаговременно договориться с руководителем группы артистов о постановке платного спектакля, обусловив часть дохода обратить в пользу МОПР.

6. Организовать продажу изданий Мопр, кружечный сбор и, если можно, лотерею во время спектакля.

7. Провести кампанию на тему дня через газету «Красная Печора».

2 Проведение дня.

1. Днем провести демонстрацию протеста против белого террора.

2. Вечером поставить спектакль, перед спектаклем доклады:

а. Парижская коммуна 1871 г

б. Белый террор в странах капитала и задачи Мопр.

Примечание: докладчиков назначить комиссии.

3. День Мопра должен быть проведен под лозунгами:

Увеличение числа членов Мопр.

Усиление материальной помощи заключенным революционерам и их семьям.

Усиление активности организаций Мопр, как в уездном центре, так и в уезде в целом

Усиление политико-воспитательной работы в организациях Мопр.

Вовлечение в Мопр большего числа членов ВКП, ВЛКСМ, членов профсоюзов, а также крестьян от сохи.

Организация, оформление и укрепление ячеек.

Усиление шиферной работы над Львовской тюрьмой (Польша) путем денежной помощи,

заготовления подарков и установления письменной связи с политзаключенными.

В волостях

День Парижской коммуны должен быть проведен под лозунгами:

Оформление и укрепление организаций Мопр. Оказание моральной и материальной помощи политзаключенным и их семьям в буржуазных странах.

В сельских местностях

18 го марта устраивается торжественное заседание волостных ячеек Мопра с представлениями партийных, профессиональных организации и с привлечением широких слоев крестьянства.

Повестка дня:

1. День Парижской коммуны и Мопр.

2. Усиление материальной помощи заключенным в подшефных тюрьмах. В целях поддержки политзаключенных в буржуазных странах взять курс на привлечение подписчиков на журналы—издания Мопра

Председатель бюро укома Мопр

А р г е е в.

Отклики на

заметки.

«Усть Ижемская кооперация» в № 9.

В Усть-Ижме кооператива нет, а есть только отделение. Лавка помещается в холодном амбаре, т. что привозчик ожидать покупателей в амбаре не может. Дом же привозчика в 5 сажнях от лавки. В Галовское и Красноборское П. О. граждане обращаются не из-за того, что лавка закрыта, а потому, что в Устьижемской лавке не бывает часто сирашиваемых товаров.

Селькор 4.

На заметку «Долгождем» в № 14.

Перед отъездом в Устьсысольск мисю были получены от трех граждан денги для выписки «Крестьянской газеты». По приезде в Устьсысольск денги мисю были переведены в редакцию газеты, на что сохраниются квитанции за № 7 8 и 8 от 21 декабря 26 года.

Почему так долго не получают-

ся газеты, не удалось выяснить. На днях один из подписчиков получил 2 экз. «Крестьянской газеты» Почему остальные не получают, неизвестно.

Относительно «Красной Печоры» со стороны подписчиков жалоб в ВКК не поступало.

Газета по получении сразу же рассылается с курьером ВКК а по домам подписчикам Пред Гамского Вика Р о ч е в.

Обо всем.

— Норвежское правительство решило предоставить советскому кредиту в размере 4-х миллионов крон при покупке в Норвегии рыбы.

— ЦИК Союза постановил освободить на 5 лет от сельско-хозяйственного налога вдов и детей лесных работников, убитых при исполнении своих обязанностей.

— Правительство РСФСР, в связи с значительным укреплением сельского хозяйства, решило не создавать в дальнейшем государственного семенного запаса, помощь же семенами крестьянам оказывать из крестьянских неприкосновенных семенных запасов и полкомов, а также путем страхования посевов от градобития.

— Сельхозбанк РСФСР и Госстрах отпустил 125 тысяч рублей на развитие огнестойкого строительства в деревнях.

— В Рутченковском руднике, в Донском бассейне, под руководством немецких инженеров начата углубление шахты № 17, которая будет самой большой в Союзе. Шахта будет добывать ежегодно 40 миллионов пудов угля.

— В Ленинграде закончена постройка двух морских пароходов для перевозки леса.

— 4-го марта в Стокгольм прибыл новый советский посол в Швеции Кош.

(Роста.)

Почтовый ящик.

У с т ь и ж м а—Ворону. Пишите о пьянстве в стенгазету.

Л а с т а—Невау С. П. Со стороны прокуратуры нет волокиты, если потерпевший не удовлетворен, то благодаря неосторожности обвиняемой.

У с т ь у х т а. Миллионеру.— Вы пишете, что ударили по голове один раз, значит факт неопровержимый.

П и л ь е г о р ы—Ме. Заметку не печатаем—мелочный факт.

П и л ь е г о р ы Кыльэм—пель. Вашу заметку не поместили. Не может же П. О. только в одну сторону давать, нужно и прежние долги погашать.

У с т ь у с а—Фоке и Ереме. Ваша заметка не пойдет. Примите меры к изжитию указанных недочетов.